
1. Consommation actuelle
Q Question réponse2 Nb

répondant
% par

réponse

Q1158 Buvez-vous de l’alcool ?

Jamais?! 142 5.93%
Moins d’une fois par mois 108 4.51%

Plusieurs fois par semaine (3–5 jours par
semaine) 759 31.72%

Tous les jours ou presque 353 14.75%
Une à trois fois par mois 285 11.91%

Une ou deux fois par semaine 744 31.09%
NA 2 0.08%

Q1158 Total 2393 100.00%

Q1165 Pourquoi ? (si Jamais à la question
précédente)

J'ai déjà bu (un verre ou 1000) mais je ne bois
plus 86 60.56%

Je n'ai jamais bu 56 39.44%
NA 0 0.00%

Q1165 Total 142 100.00%

Q1168 Pensez-vous que vous buvez trop ?

Je ne sais pas 38 1.59%
Non 801 33.47%
Oui 622 25.99%

Parfois 765 31.97%
NA 167 6.98%

Q1168 Total 2393 100.00%

Q1169 Les jours où vous buvez, combien de verres
buvez-vous en moyenne ?

moins de 10 2134 89.18%
10 59 2.47%
12 10 0.42%
14 2 0.08%
15 21 0.88%
20 2 0.08%
33 1 0.04%
784 1 0.04%
NA 163 6.81%

Q1169 Total 2393 100.00%

Q1175 Et là, vous êtes bourré·e ?

Je ne sais pas 11 0.46%
Non 2157 90.14%
Oui 16 0.67%

Un peu 40 1.67%
NA 169 7.06%

Q1175 Total 2393 100.00%

Q1179 « Boire avec modération », ça veut dire quoi,
pour vous ?

Boire (peu importe la fréquence) sans jamais être
saoul 697 29.13%

Boire peu et peu souvent 1182 49.39%
Ne se saouler que de temps en temps 510 21.31%

NA 4 0.17%
Q1179 Total 2393 100.00%

Q1183 i Oui mais peu souvent, ça veut dire quoi ? (si
boire peu et peu souvent à la question 1179)

Moins d'une fois par mois 130 11.02%
Moins d'une fois par semaine 575 48.73%

Pas tous les jours 475 40.25%
Q1183 bis Total 1180 100.00%

Q1183 ii
Oui mais ça veut dire quoi « de temps en

temps » ?(si ne se saouler que de temps en
temps  à la question 1179)

Une fois par an 33 6.41%
Une fois par jour 9 1.75%
Une fois par mois 234 45.44%

Une fois par semaine 239 46.41%
Q1183 Total 515 100.00%

Q1189 Que pourriez-vous supprimer le plus
difficilement de votre vie ?

L'alcool 266 11.12%
Le chocolat 434 18.14%

Le sexe 1163 48.60%
Mon smartphone 352 14.71%

NA 178 7.44%
Q1189 Total 2393 100.00%

Q1193 Pourriez-vous vivre sans alcool ?

Avec difficulté 380 15.88%
Ce serait hyper dur 198 8.27%

Moyennant quelques efforts 738 30.84%
Oui mais pour une durée déterminée 416 17.38%

Sans aucun problème 486 20.31%
NA 175 7.31%

Q1193 Total 2393 100.00%
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Buvez-vous de l’alcool ? Les jours où vous buvez, combien de verres buvez-vous en 
moyenne ?
Près de la moitié des répondants boit entre 3 fois par semaine ou plus souvent. Ceux qui boivent 
rarement boivent un peu moins que les autres.
Les jours
où vous
buvez,

combien
de verres

buvez-
vous en

moyenne 
?

Buvez-vous de l’alcool ?
Jamais 

!
Moins
d’une

fois par
mois

Une à
trois fois
par mois

Une ou
deux fois

par
semaine

Plusieurs fois
par semaine

(3–5 jours par
semaine)

Tous les
jours ou
presque

N
A

Tota
l

%
plusieurs

fois +
tous les

jours

0 1 1 0.0%

1 39 44 60 72 24 1 240 40.0%

2 37 103 218 224 108 690 48.1%

3 1 22 57 179 189 92 1 541 51.9%

4 3 27 95 109 42 276 54.7%

5 et + 6 53 185 158 80 482 49.4%

NA 141 1 1 6 7 7 163 8.6%

Total 142 108 285 744 759 353 2 2393 46.5%

Les plus jeunes ont tendance à boire moins souvent que les plus âgés, mais ils boivent plus quand
ils boivent.
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Fréquence, quantité selon le sexe
Les hommes boivent un peu plus fréquemment que les femmes, les femmes boivent des quantités 
un peu plus faibles que les hommes. 
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« Boire avec modération », ça veut dire quoi, pour vous ? 
Pour la plupart des répondants, la modération signifie boire peu et peu souvent. On constate peu 
de liens entre les variables âges, sexe, niveau de diplôme, et la définition de la modération. 

Par contre, la définition de la modération est très différente selon la fréquence et la quantité de 
consommation : les répondants qui boivent quotidiennement, ou qui boivent des quantités 
importantes sont seulement 40% à considérer que la modération c’est « boire peu et peu 
souvent », alors que les répondants qui boivent peu ou rarement sont plus de 60% à avoir cette 
définition de la modération.  

Buvez-vous de l’alcool ?

« Boire avec modération », ça veut dire quoi, pour vous ?

Boire peu et
peu souvent

Boire (peu
importe la

fréquence) sans
jamais être

saoul

Ne se
saouler
que de

temps en
temps

NA Total % boire peu
et peu

souvent

NA 2 2 0%

Jamais ! 114 21 7 142 80%

Moins d’une fois par mois 73 22 13 108 68%
Une à trois fois par mois 186 51 48 285 65%
Une ou deux fois par 
semaine

363 198 183 744 49%

Plusieurs fois par semaine 
(3–5 jours par semaine)

313 259 185 2 759 41%

Tous les jours ou presque 133 146 74 353 38%

Total 1182 697 510 4 2 393 49%
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Les jours où
vous buvez,
combien de

verres
buvez-vous

en
moyenne ?

« Boire avec modération », ça veut dire quoi, pour vous ?
Boire peu et peu 
souvent

Boire (peu importe la
fréquence) sans 
jamais être saoul

Ne se saouler que 
de temps en temps

N
A

Total % boire 
peu et peu 
souvent

0 1 1 100%
1 157 60 22 1 240 65%
2 377 200 113 690 55%
3 239 163 137 2 541 44%
4 114 89 72 1 276 41%
5 83 68 69 220 38%
6 et + 89 87 86 262 34%
NA 122 30 11 163 75%
Total 1182 697 510 4 2393 49%

Oui mais peu souvent, et de temps en temps , ça veut dire quoi ? 
Les deux questions suivantes demandaient aux répondants de préciser leur définition de la 
modération.
Pour les personnes ayant répondu que la modération c’est de boire peu et peu souvent la question 
suivante était : ça veut dire quoi, peu souvent ? La définition de « peu souvent » pour ces 
répondants est très liée à la fréquence à laquelle ils consomment : si ils consomment de l’alcool 
fréquemment, leur définition de « peu souvent » est plus souple. 
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Pour les personnes ayant répondu que « la modération c’est de ne se saouler que de temps en 
temps », la question suivante était : ça veut dire quoi, de temps en temps ? Ici aussi, la définition 
retenue est fortement liée à la fréquence de consommation : plus le répondant a une fréquence 
importante de consommation, plus il a une définition souple de « de temps en temps ». 

Pourriez-vous vivre sans alcool ? 
Les réponses à la question « pourriez-vous vivre sans alcool » sont très liées à la fréquence de 
consommation : plus les répondants boivent régulièrement, plus arrêter leur paraît difficile. 

Buvez-vous de l’alcool ?

Pourriez-vous vivre sans alcool ?
NA Sans 

aucun 
problème

Moyennant 
quelques 
efforts

Oui mais 
pour une 
durée 
déterminée

Avec 
difficulté

Ce 
serait 
hyper 
dur

Total

NA 1 1 2
Jamais ! 141 1 142
Moins d’une fois par mois 2 96 7 2 1 108
Une à trois fois par mois 1 153 84 32 11 4 285
Une ou deux fois par 
semaine

10 148 298 153 93 42 744

Plusieurs fois par semaine 
(3–5 jours par semaine)

10 70 264 159 173 83 759

Tous les jours ou presque 11 18 84 69 103 68 353
Total 175 486 738 416 380 198 2393
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De la même manière, les répondants qui consomment régulièrement déclarent plus fréquemment 
boire trop. 

Sur l’ensemble des réponses exploitées, 622 répondant déclarent boire trop. 
Près de la moitié, soit 13% de l’ensemble des répondants, auraient du mal à vivre sans alcool. 

Age Ensemble des
répondants

Déclare penser boire trop 
Pourriez-vous vivre sans alcool ?
avec difficulté / ce serait hyper dur

Nombre % des répondants Nombre % des
répondants

10 à 19 33 5 15%             1   3.0%

20 à 29 585 138 24%           71   12.1%
30 à 39 895 236 26%         123   13.7%
40 à 49 507 149 29%           76   15.0%

50 à 59 212 53 25%           27   12.7%

60 à 69 115 33 29%           11   9.6%

70 et + 40 6 15%             2   5.0%

NA 6 2 33%             1   16.7%
Grand 
Total

2393 622 26%         312   13.0%
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2. Alcool, couple, sexe violence

Q Question réponse2 Nb répondant % par réponse

Q1231 Avez-vous déjà couché le premier soir
sans avoir bu d'alcool ?

Jamais 1226 51.23%
Moi, jamais d'alcool la première fois! 148 6.18%

Parfois 705 29.46%
Souvent 199 8.32%

NA 115 4.81%
Q1231 Total 2393 100.00%

Q1234

Avez-vous déjà accepté (ou « pratiqué »)
un roulage de pelle ou des caresses

non désirés ou regrettés sous l’emprise
de l’alcool ?

Non 1300 54.33%
Oui 994 41.54%

NA 99 4.14%
Q1234 Total 2393 100.00%

Q1237 Et des relations sexuelles ?
Non 1675 70.00%
Oui 616 25.74%
NA 102 4.26%

Q1237 Total 2393 100.00%

Q1240
Avez-vous déjà profité d’une personne
sous emprise de l’alcool pour avoir des

relations sexuelles ?

Jamais 2112 88.26%
Je ne me rappelle plus. Je ne sais pas. 121 5.06%
Je ne me rappelle plus/?Je ne sais pas 2 0.08%

Oui, plusieurs fois 27 1.13%
Oui, une fois 65 2.72%

NA 66 2.76%
Q1240 Total 2393 100.00%

Q1263
Vous êtes-vous déjà réveillé·e sans

savoir ce que vous aviez fait dans un lit
avec une personne ?

Jamais 1741 72.75%
Je ne me rappelle plus. Je ne sais pas. 58 2.42%

Oui, plusieurs fois 131 5.47%
Oui, une fois 338 14.12%

NA 125 5.22%
Q1263 Total 2393 100.00%

Q1270

Avez-vous déjà subi une forme de
violence physique ou verbale d’un

partenaire parce qu’il ou elle était sous
emprise de l’alcool ?

Jamais 1405 58.71%
Oui, plusieurs fois 551 23.03%

Oui, une fois 363 15.17%
NA 74 3.09%

Q1270 Total 2393 100.00%

Q1276
Avez-vous déjà fait subir une forme de
violence physique ou verbale à votre
partenaire sous emprise de l'alcool ?

Jamais 1636 68.37%
Oui, plusieurs fois 279 11.66%

Oui, une fois 343 14.33%
NA 135 5.64%

Q1276 Total 2393 100.00%

Q1282

Avez-vous déjà eu des relations
sexuelles en dehors de votre orientation
habituelle (homo si vous êtes hétéro ou
l’inverse ; à plusieurs si vous n’en avez
pas l’habitude, etc.) sous l’emprise de

l’alcool ?

Jamais 1986 82.99%
Oui, plusieurs fois 96 4.01%

Oui, une fois 171 7.15%

NA
140 5.85%

Q1282 Total 2393 100.00%

Q1288 Êtes-vous en couple ?
Non 636 26.58%
Oui 1672 69.87%
NA 85 3.55%

Q1288 Total 2393 100.00%

Q1291
La consommation d’alcool de votre

conjoint vous pose-t-elle question ? (si
oui à la question 1288)

Jamais 1131 67.64%
Parfois 435 26.02%
Souvent 105 6.28%

NA 1 0.06%
Q1291 Total 1672 100.00%

Q1295
Avez-vous déjà menti à votre conjoint au
sujet de votre consommation d'alcool ?

(si oui à la question 1288)

Jamais 1282 76.67%
Parfois 310 18.54%
Souvent 39 2.33%

NA 41 2.45%
Q1295 Total 1672 100.00%
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Avez-vous déjà couché le premier soir sans avoir bu d'alcool ?
Plus de la moitié des répondants n’ont jamais eu de premier rapport sexuel sans avoir bu d’alcool, 
et c’est d’autant plus vrai qu’ils sont jeunes. Il n’y a presque pas de différence par sexe. 

Age

Avez-vous déjà couché le premier soir sans avoir bu d'alcool ?

Jamais Souven
t Parfois

Moi, jamais
d'alcool

 la première
fois!

NA Total % jamais

10 à 19 22 3 6 2 33 67%
20 à 29 360 35 138 26 26 585 62%
30 à 39 465 68 282 38 42 895 52%
40 à 49 230 51 163 40 23 507 45%
50 à 59 89 26 64 20 13 212 42%
60 à 69 44 15 35 17 4 115 38%
70 et + 14 1 14 5 6 40 35%
NA 2 3 1 6 33%
Total 1226 199 705 148 115 2393 51%

Sexe

Avez-vous déjà couché le premier soir sans avoir bu d'alcool 
Jamais Souve

nt
Parfoi

s
Moi, jamais

d'alcool
 la première fois!

NA Total %
jamai

s
Autre 6 1 5 1 1 14 43%
Un homme 627 109 395 71 58 1260 50%
Une femme 593 89 305 76 56 1119 53%
Total 1226 199 705 148 115 2393 51%
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Avez-vous déjà accepté (ou « pratiqué ») …. Un roulage de pelle ou des caresses non 
désirés ou regrettés sous l’emprise de l’alcool ?

La moitié des moins de 30 ans ont déjà accepté ou pratiqué des caresses non désirées ou 
regrettées sous effet de l’alcool. Parmi les personnes de plus de 50 ans, la proportion tombe en 
dessous de 30%. 

Les femmes sont un peu plus nombreuses que les hommes à répondre oui à cette question (46% 
pour les femmes, 38% pour les hommes).

Sexe

Avez-vous déjà accepté (ou « pratiqué ») …. un roulage de pelle ou des
caresses non désirés ou regrettés sous l’emprise de l’alcool ?

NA Oui Non Total %
Oui

Autre 1 8 5 13 57%

Un homme 47 474 739 1213 38%

Une femme 51 512 556 1068 46%

Total 99 994 1300 2294 42%
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âge

Avez-vous déjà accepté (ou « pratiqué ») …. un roulage de pelle
ou des caresses non désirés ou regrettés sous l’emprise de

l’alcool ?
Oui Non NA Total %

Oui
10 à 19 17 16 33 52%
20 à 29 320 244 21 585 55%
30 à 39 402 454 39 895 45%
40 à 49 169 317 21 507 33%
50 à 59 55 144 13 212 26%
60 à 69 25 89 1 115 22%
70 et + 4 32 4 40 10%
NA 2 4 6 33%
Total 994 1 300 99 2 393 42%



Avez-vous déjà accepté (ou « pratiqué ») …. Des relations sexuelles non désirées sous 
alcool ?
La proportion de jeunes déclarant avoir déjà eu des rapports sexuels non désirés sous alcool est 
de 30%. Cette proportion est plus faible pour les plus âgés. Il y a peu de différences entre les 
sexes. 

Age
Avez-vous déjà accepté (ou « pratiqué ») …. des relations

sexuelles non désirées sous alcool
Oui Non NA Total % de oui

10 à 19 8 25 33 24%
20 à 29 179 384 22 585 31%
30 à 39 258 598 39 895 29%
40 à 49 103 383 21 507 20%
50 à 59 42 157 13 212 20%
60 à 69 20 93 2 115 17%
70 et + 4 32 4 40 10%
NA 2 3 1 6 33%

Total 616 167
5

10
2

2393 26%

Sexe
Avez-vous déjà accepté (ou « pratiqué ») …. des relations

sexuelles non désirées sous alcool
Oui Non NA Total % de oui

Autre 3 10 1 14 21%
Un homme 307 903 50 1260 24%
Une 
femme

306 762 51 1119 27%

Total 616 1675 102 2393 26%

Avez-vous déjà profité d’une personne sous emprise de l’alcool pour avoir des relations 
sexuelles ?
Peu de répondants déclarent l’avoir déjà fait (3.84%), c’est un peu plus présent chez les 30-50 ans.

Age

Avez-vous déjà profité d’une personne sous emprise de l’alcool pour avoir des relations
sexuelles ?

Oui,
plusieurs

fois

Oui, une
fois

Je ne me rappelle
plus

Je ne sais pas

Jamais NA Total % Oui

10 à 19 1 32 33 0.00%
20 à 29 2 15 29 524 15 585 2.91%
30 à 39 12 26 48 782 27 895 4.25%
40 à 49 7 17 26 445 12 507 4.73%
50 à 59 2 6 8 193 3 212 3.77%
60 à 69 2 10 99 4 115 1.74%
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70 et + 2 1 33 4 40 5.00%
NA 1 4 1 6 16.67%
Total 27 65 123 2112 66 2393 3.84%

C’est également un peu plus présent chez les hommes (4.76% versus 2.77% chez les femmes). 

Sexe

Avez-vous déjà profité d’une personne sous emprise de l’alcool pour avoir des relations
sexuelles ?

Oui, plusieurs fois Oui, une
fois

Je ne me
rappelle

plus
Je ne sais

pas

Jama
is

N
A

Total % Oui

Autre 1 12 1 14 7.14%
Un homme 21 39 82 1084 34 1260 4.76%
Une femme 6 25 41 1016 31 1119 2.77%
Grand Total 27 65 123 2112 66 2393 3.84%

Vous êtes-vous déjà réveillé·e sans savoir ce que vous aviez fait dans un lit avec une 
personne ?
25% des répondants de 20 à 29 ans répondent oui (une fois ou plusieurs fois) à cette question. 
C’est le cas de moins de 15% des répondants de plus de 40 ans.

Age

Vous êtes-vous déjà réveillé·e sans savoir ce que vous aviez fait dans un lit avec une
personne ?

Oui,
plusieurs

fois

Oui, une
fois

Je ne me
rappelle

plus
Je ne sais

pas

Jamais NA Total % de oui

10 à 19 3 2 28 33 15.15%
20 à 29 37 110 18 392 28 585 25.13%
30 à 39 56 138 19 634 48 895 21.68%
40 à 49 20 52 11 400 24 507 14.20%
50 à 59 7 22 5 164 14 212 13.68%
60 à 69 6 9 4 92 4 115 13.04%
70 et + 2 3 1 28 6 40 12.50%
NA 2 3 1 6 33.33%
Total 131 338 58 1741 125 2393 19.60%
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Les femmes répondent plus souvent oui à cette question (22% pour les femmes, 17% pour les 
hommes)

Sexe

Vous êtes-vous déjà réveillé·e sans savoir ce que vous aviez fait dans un lit avec une
personne ?

Oui,
plusieurs

fois

Oui, une
fois

Je ne me
rappelle

plus
Je ne sais

pas

Jamais NA Total % de oui

Autre 3 5 1 9 33.33%

Un homme 60 159 33 946 61 1259 17.39%

Une femme 71 174 25 787 62 1119 21.89%

Grand Total 131 336 58 1738 124 2387 19.56%

Quand on croise les réponses à la question 1263 et les réponses aux deux questions sur la 
consommation d’alcool, on voit que les personnes qui boivent régulièrement (une à deux fois par 
semaine ou plusieurs fois par semaine) répondent plus souvent oui, de même que les personnes 
qui boivent plus en quantité (question 1169 : Les jours où vous buvez, combien de verres buvez-
vous en moyenne ?).

Buvez-vous de l’alcool ? 

Vous êtes-vous déjà réveillé·e sans savoir ce que vous aviez fait dans un lit
avec une personne ?

Oui,
plusieur

s fois

Oui, une
fois

Je ne me
rappelle

plus
Je ne sais

pas

Jamais NA Total % oui

NA 1 1 2 50.0%
Jamais ! 7 10 7 60 58 142 12.0%
Moins d’une fois par mois 2 12 1 89 4 108 13.0%
Une à trois fois par mois 6 34 4 236 5 285 14.0%
Une ou deux fois par semaine 34 118 13 551 28 744 20.4%
Plusieurs fois par semaine (3–
5 jours par semaine)

56 122 19 545 17 759 23.5%

Tous les jours ou presque 26 41 14 259 13 353 19.0%
Total 131 338 58 1741 125 2393 19.6%

Les jours où
vous buvez,
combien de

verres buvez-
vous en

moyenne ?

Vous êtes-vous déjà réveillé·e sans savoir ce que vous aviez fait dans un lit avec une
personne ?

Oui,
plusieurs

fois

Oui, une
fois

Je ne me
rappelle plus

Je ne sais
pas

Jamais NA Total % oui

0 1 1 100.0%
1 4 17 2 211 6 240 8.8%
2 26 81 10 560 13 690 15.5%
3 28 83 16 401 13 541 20.5%
4 21 57 8 185 5 276 28.3%
5 et + 45 89 15 325 8 482 27.8%
NA 7 10 7 59 80 163 10.4%
Total 131 338 58 1741 125 2393 19.6%
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Avez-vous déjà subi une forme de violence physique ou verbale d’un partenaire parce qu’il 
ou elle était sous emprise de l’alcool ?
Près de 40% des répondants ont déjà subi une forme de violence physique ou verbale d’un 
conjoint sous emprise. 
La proportion de réponses positives à cette question varie peu selon l’âge :

Age

Avez-vous déjà subi une forme de violence physique ou verbale d’un
partenaire parce qu’il ou elle était sous emprise de l’alcool ?

Oui,
plusieurs

fois

Oui, une
fois

Jamais NA Total % de oui

10 à 19 3 5 25 33 24.2%
20 à 29 108 116 344 17 585 38.3%
30 à 39 215 132 516 32 895 38.8%
40 à 49 135 65 295 12 507 39.4%
50 à 59 50 29 130 3 212 37.3%
60 à 69 31 13 67 4 115 38.3%
70 et + 8 2 26 4 40 25.0%
NA 1 1 2 2 6 33.3%
Total 551 363 1405 74 2393 38.2%

Les réponses positives sont plus présentes chez les femmes (47%) que chez les hommes (31 %) :

Sexe

Avez-vous déjà subi une forme de violence physique ou verbale d’un
partenaire parce qu’il ou elle était sous emprise de l’alcool ?

Oui,
plusieurs

fois

Oui, une
fois

Jamais NA Total % de oui

Autre 3 2 7 2 14 35.7%
Un homme 247 140 837 36 1260 30.7%
Une femme 301 221 561 36 1119 46.6%
Total 551 363 1405 74 2393 38.2%
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La proportion de réponses positives varie peu selon la fréquence de consommation :

Buvez-vous de l’alcool ?

Avez-vous déjà subi une forme de violence physique ou verbale d’un
partenaire parce qu’il ou elle était sous emprise de l’alcool ?

Oui,
plusieurs

fois

Oui, une
fois

Jamais NA Total % de oui

NA 1 1 2 50.0%
Jamais ! 41 17 81 3 142 40.8%
Moins d’une fois par mois 24 14 66 4 108 35.2%
Une à trois fois par mois 58 45 177 5 285 36.1%
Une ou deux fois par 
semaine

142 126 446 30 744 36.0%

Plusieurs fois par semaine 
(3–5 jours par semaine)

187 111 443 18 759 39.3%

Tous les jours ou presque 99 49 191 14 353 41.9%
Total 551 363 1405 74 2393 38.2%

La proportion de réponses positives varie un peu selon la quantité consommée (plus on 
consomme, plus on a subi une forme de violence). 

Les jours où vous
buvez, combien de

verres buvez-vous en
moyenne ?

Avez-vous déjà subi une forme de violence physique ou verbale d’un
partenaire parce qu’il ou elle était sous emprise de l’alcool ?

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Jamai
s

N
A

Total % de oui

0 1 1 0.0%
1 37 27 170 6 240 26.7%
2 137 113 426 14 690 36.2%
3 124 96 308 13 541 40.7%
4 76 41 153 6 276 42.4%
5 et + 136 69 267 10 482 42.5%
NA 41 17 80 25 163 35.6%
Total 551 363 1405 74 2393 38.2%
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Avez-vous déjà fait subir une forme de violence physique ou verbale à votre partenaire 
sous emprise de l'alcool ?
Près de 26 % des répondants déclarent l’avoir fait au moins une fois, mais ceux qui répondent 
l’avoir fait plusieurs fois représentent moins de la moitié de ces répondants. 
A noter que les femmes sont plus nombreuses à se déclarer auteur de violence sur leur conjoint 
que les hommes.

Sexe

Avez-vous déjà fait subir une forme de violence physique ou verbale à votre
partenaire sous emprise de l'alcool ?

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Jamai
s

NA Total % de oui

Autre 1 2 9 2 14 21.43%
Un homme 160 156 877 67 1260 25.08%
Une femme 118 185 750 66 1119 27.08%

Total 279 343 1636 13
5

2393 25.99%

Se déclarer auteur de violence sur sa ou son partenaire est fort lié à la fréquence de 
consommation du répondant. A noter que dans le groupe des « jamais ! », le groupe de ceux qui a 
déjà bu a un pourcentage de réponse positive très haut. 

Buvez-vous de l’alcool ?

Avez-vous déjà fait subir une forme de violence physique ou verbale à
votre partenaire sous emprise de l'alcool ?

Oui, plusieurs
fois

Oui,
une fois

Jamai
s

NA Total % de Oui

NA 1 1 2 50.00%
Moins d’une fois par mois 3 4 96 5 108 6.48%
Une à trois fois par mois 17 25 237 6 285 14.74%
Une ou deux fois par semaine 69 97 545 33 744 22.31%
Plusieurs fois par semaine (3–5 
jours par semaine)

109 147 484 19 759 33.73%

Tous les jours ou presque 63 51 225 14 353 32.29%
Jamais ! 18 18 48 58 142 25.35%
     Dont : 

J'ai déjà bu (un verre ou 1000) mais je 
ne bois plus

18 18 47 3 86 41.86%

Je n'ai jamais bu 55 55 0.00%
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NA 1 1 0.00%
Total 279 343 1636 135 2393 25.99%
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C’est également fort lié à la quantité consommée :
Les jours où vous
buvez, combien de
verres buvez-vous

en moyenne ?

Avez-vous déjà fait subir une forme de violence physique ou verbale à votre
partenaire sous emprise de l'alcool ?

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Jamai
s

NA Total % de oui

0 1 1 0.0%
1 15 7 211 7 240 9.2%
2 59 86 528 17 690 21.0%
3 58 96 374 13 541 28.5%
4 39 52 177 8 276 33.0%
5 et + 90 84 298 10 482 36.1%
NA 18 18 47 80 163 22.1%

Total 279 343 1636 13
5

2393 26.0%

Avez-vous déjà eu des relations sexuelles en dehors de votre orientation habituelle (homo 
si vous êtes hétéro ou l’inverse ; à plusieurs si vous n’en avez pas l’habitude, etc.) sous 
l’emprise de l’alcool ?
10% des répondants, plus chez les jeunes et les femmes, déclarent avoir eu des pratiques en 
dehors de leur orientation sexuelle sous l’emprise de l’alcool. 

Age

Avez-vous déjà eu des relations sexuelles en dehors de votre orientation habituelle
(homo si vous êtes hétéro ou l’inverse ; à plusieurs si vous n’en avez pas l’habitude,

etc.) sous l’emprise de l’alcool ?
Oui,

plusieurs fois
Oui, une

fois
Jamais NA Total % de oui

10 à 19 1 5 27 33 18.18%
20 à 29 36 42 475 32 585 13.33%
30 à 39 32 59 748 56 895 10.17%
40 à 49 19 47 416 25 507 13.02%
50 à 59 3 14 180 15 212 8.02%
60 à 69 5 4 102 4 115 7.83%
70 et + 34 6 40 0.00%
NA 4 2 6 0.00%
Grand Total 96 171 1986 140 2393 11.16%

C’est beaucoup plus fréquent pour les femmes que pour les hommes :

Sexe
Oui,

plusieurs
fois

Oui, une
fois Jamais NA Total % de oui

Autre
1 11 2 14

7.14%

Un homme
42 57 1091 70 1260

7.86%

Une femme
53 114 884 68 1119

14.92%

Total
96 171 1986 140 2393

11.16%
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C’est lié à la quantité et à la fréquence de consommation : plus on boit en quantité, plus on boit 
fréquemment, plus on répond positivement à la question concernant les pratiques en dehors de 
son orientation. 

Buvez-vous de l’alcool ?

Avez-vous déjà eu des relations sexuelles en dehors de votre orientation
habituelle (homo si vous êtes hétéro ou l’inverse ; à plusieurs si vous

n’en avez pas l’habitude, etc.) sous l’emprise de l’alcool ?
Oui,

plusieurs
fois

Oui, une
fois

Jamais NA Total % Oui

NA 2 2 0.00%
Jamais ! 2 9 73 58 142 7.75%
Moins d’une fois par mois 7 96 5 108 6.48%
Une à trois fois par mois 8 15 255 7 285 8.07%
Une ou deux fois par semaine 25 49 636 34 744 9.95%
Plusieurs fois par semaine (3–5 
jours par semaine)

49 58 630 22 759 14.10%

Tous les jours ou presque 12 33 294 14 353 12.75%
Grand Total 96 171 1986 140 2393 11.16%

Les jours où vous
buvez, combien de

verres buvez-vous en
moyenne ?

Avez-vous déjà eu des relations sexuelles en dehors de votre orientation habituelle
(homo si vous êtes hétéro ou l’inverse ; à plusieurs si vous n’en avez pas l’habitude,

etc.) sous l’emprise de l’alcool ?
Oui,

plusieurs
fois

Oui, une
fois

Jamais NA Total % Oui

0 1 1 0.00%
1 2 9 221 8 240 4.58%
2 19 34 620 17 690 7.68%
3 25 46 457 13 541 13.12%
4 12 31 223 10 276 15.58%
5 et + 36 42 392 12 482 16.18%
NA 2 9 72 80 163 6.75%
Grand Total 96 171 1 986 140 2 393 11.16%

Être en couple
1672 personnes répondent qu’elles sont en couple. Ce sont presque autant des femmes que des 
hommes, et les personnes en couple sont plus représentées parmi les 30/60. 
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Les personnes célibataires sont plus représentées dans les répondants qui consomment rarement 
de l’alcool et qui consomment des quantités plus importante quand ils boivent. C’est en partie un 
effet croisé avec l’âge : les jeunes boivent de plus grande quantités, moins souvent, et sont plus 
souvent célibataires. 

La consommation d’alcool de votre conjoint vous pose-t-elle question ? 
L’inquiétude sur la consommation du conjoint est plus fréquente chez les femmes que chez les 
hommes. 

Sexe
La consommation d’alcool de votre conjoint vous pose-t-elle question

Souvent Parfoi
s

Jamai
s

NA Total % de souvent
+ parfois

Autre 2 4 6 33.3%
Un homme 16 172 722 2 912 20.6%
Une femme 89 260 405 754 46.3%
Total 105 434 1131 2 1672 32.2%

Cette inquiétude est liée au fait d’avoir déjà subi de la violence, et c’est particulièrement le cas 
pour les femmes : 60% des femmes ayant déjà subi des violences déclarent s’inquiéter parfois ou 
souvent de la conso de leur conjoint. Cette inquiétude n’est pas liée à sa consommation 
personnelle, ni à des jugements moraux sur Dardenne, la Jupiler pro League …). 

Sexe

Avez-vous déjà subi
une forme de violence
physique ou verbale

d’un partenaire parce
qu’il ou elle était sous
emprise de l’alcool ?

La consommation d’alcool de votre conjoint vous pose-t-elle question ?
Souven
t

Parfois Jamais NA Total % de souvent +
parfois

Autre 2 4 6 33.3%

Autre Jamais 4 4 0.0%
Oui, une fois 2 2 100.0%

Hommes 16 172 722 2 912 20.6%

Hommes
Jamais 6 89 529 2 626 15.2%
Oui, une fois 2 29 71 102 30.4%
Oui, plusieurs fois 8 54 122 184 33.7%

Femmes 89 260 405 754 46.3%

Femmes
Jamais 18 126 256 400 36.0%
Oui, une fois 23 58 75 156 51.9%
Oui, plusieurs fois 48 76 74 198 62.6%

Total 105 434 1131 2 1672 32.2%
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Avez-vous déjà menti à votre conjoint au sujet de votre consommation d'alcool ?
20% des répondants en couple disent avoir menti à leur conjoint sur leur consommation. Ça ne 
dépend pas de l’âge (sauf la fréquence : plus fréquent chez les plus âgés), mais dépend fort du 
sexe. 

Sexe

Avez-vous déjà menti à votre conjoint au sujet de votre consommation d'alcool ?
Souvent Parfois Jamais NA Total %

souvent +
Parfois

Autre 1 5 6 16.67%
Un homme 33 216 643 20 912 27.30%
Une femme 6 93 633 22 754 13.13%
Total 39 310 1281 42 1672 20.87%

Les personnes qui consomment plus régulièrement mentent également plus souvent.

Buvez-vous de l’alcool ? 

Avez-vous déjà menti à votre conjoint au sujet de votre
consommation d'alcool ?

Souven
t

Parfois Jamais NA Total % 
souvent 
+ Parfois

NA 1 1 0%
Jamais ! 5 6 39 40 90 12%
Moins d’une fois par mois 1 7 52 60 13%
Une à trois fois par mois 3 10 189 202 6%
Une ou deux fois par semaine 6 105 415 1 527 21%
Plusieurs fois par semaine (3–5 jours par 
semaine)

12 107 420 1 540 22%

Tous les jours ou presque 12 75 165 252 35%
Total 39 310 1281 42 1672 21%

Les personnes déclarant avoir déjà fait subir des violences sous alcool, et étant en couple, 
déclarent plus souvent mentir à leur conjoint, particulièrement les hommes.

Sexe Fait subir des violences

Avez-vous déjà menti à votre conjoint au sujet de votre
consommation d'alcool ?

Souvent Parfois Jamai
s

NA Total % souvent 
+ Parfois

Autre Jamais 1 5 6 17%
Hommes 33 216 643 20 912 27%

Hommes

NA 18 18 0%
Jamais 12 132 500 1 645 22%
Oui, une fois 9 34 79 1 123 35%
Oui, plusieurs fois 12 50 64 126 49%

Femmes 6 93 633 22 754 13%

Femmes

NA 22 22 0%
Jamais 5 57 457 519 12%
Oui, une fois 1 21 115 137 16%
Oui, plusieurs fois 15 61 76 20%

22
Médor  - Enquête Alcool - Principaux résultats – octobre 2018 - ALB



Total 39 310 1281 42 1 672 21%

3. Alcool et norme sociale : entourage pro/non pro, Daerden, 
symbole national

Q Question réponse2 Nb
répondant

% par
réponse

Q1199
Vous êtes-vous déjà senti·e obligé·e de boire de

l’alcool pour ne pas avoir l’air rabat-
joie (contexte amical, familial, etc) ?

Non 1059 44.25%
Oui 1240 51.82%
NA 94 3.93%

Q1199 Total 2393 100.00%

Q1202 Peut-on réussir sa vie sociale en Belgique sans
picoler ?

Carrément 349 14.58%
Difficilement 775 32.39%
Impossible 30 1.25%
Oui, ça va 1234 51.57%

NA 5 0.21%
Q1202 Total 2393 100.00%

Q1206 Vous êtes-vous déjà senti·e obligé·e de boire de
l’alcool dans un contexte professionnel ?

Je n'ai jamais travaillé 53 2.21%
Non 1528 63.85%
Oui 684 28.58%
NA 128 5.35%

Q1206 Total 2393 100.00%

Q1209
Avez-vous déjà menti au travail à cause de

l’alcool (pour justifier une absence, par
exemple) ?

Non 1667 69.66%
Oui 539 22.52%
NA 187 7.81%

Q1209 Total 2393 100.00%

Q1212
Avez-vous déjà révélé des infos professionnelles
que vous n'étiez pas censé·e divulguer à cause

de l’alcool ?

Non 1898 79.31%
Oui 304 12.70%
NA 191 7.98%

Q1212 Total 2393 100.00%

Q1215 Dans votre secteur d’activité, peut-on réussir sa
vie professionnelle sans boire ?

Difficilement 336 14.04%
Impossible 24 1.00%
Tout à fait 1833 76.60%

NA 200 8.36%
Q1215 Total 2393 100.00%

Q1241
Que pensez-vous du fait que le championnat de

Belgique en ligue 1 de football porte le nom
d’une bière (Jupiler Pro League) ?

C’est un scandale?! 845 35.31%
C’est un sponsor comme un autre 440 18.39%

J’en suis fier/fière (la bière est un symbole
belge) 62 2.59%

Je m’en fiche 935 39.07%
NA 111 4.64%

Q1241 Total 2393 100.00%

Q1246
Que pensez-vous du fait que la Belgique met en

avant la bière comme symbole culturel
national ?

Génial 273 11.41%
Honteux 217 9.07%

Je m'en fiche 542 22.65%
Normal 1246 52.07%

NA 115 4.81%
Q1246 Total 2393 100.00%

Q1251

Autour des années 2010, l’ancien ministre belge
Michel Daerden devient célèbre, en Belgique et

à l’étranger, pour ses « prestations » sous
l’emprise de l’alcool. Quelle image renvoie-t-il

de la Belgique ?

Je m'en fiche 220 9.19%
Ni l’un ni l’autre 222 9.28%

Plutôt catastrophique 1586 66.28%
Plutôt sympathique 250 10.45%

NA 115 4.81%
Q1251 Total 2393 100.00%
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Peut-on réussir sa vie sociale en Belgique sans picoler ?
33% des répondants considèrent que c’est difficile ou impossible de réussir sa vie sociale en 
Belgique sans boire, et ce sont surtout les plus jeunes qui répondent positivement à cette question.

Age
Peut-on réussir sa vie sociale en Belgique sans picoler ?

Carrément Oui, ça va Difficilement Impossible NA Total % de difficilement
+ Impossible

10 à 19 10 14 9 33 27.27%
20 à 29 65 291 219 10 585 39.15%
30 à 39 100 466 316 13 895 36.76%
40 à 49 79 278 144 6 507 29.59%
50 à 59 50 116 46 212 21.70%
60 à 69 30 53 31 1 115 27.83%
70 et + 15 16 9 40 22.50%
NA 1 5 6 16.67%
Total 349 1234 775 30 5 2393 33.64%

Vous êtes-vous déjà senti-e obligé-e de boire de l’alcool ? 
Dans un contexte social, les jeunes se sont plus souvent sentis contraints (60% des 20 à 29). 
Dans un contexte professionnel, c’est le cas de 30% des répondants.
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Tolérance sociale à l’alcool : Jupiler pro league, Daerden
La proportion de répondants qui sont choqués par la Jupiler pro League est plus importante chez 
les répondants plus âgés. 

Et sinon, tout le monde est d’accord (ou presque) pour trouver Daerden catastrophique. 
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4. Enfance, jeunesse : ses débuts, ceux de ses enfants

Q Question réponse2 Nb
répondant

% par
réponse

Q1299 Inscrivez dans la bulle ci-dessous l'âge auquel
vous avez bu votre premier verre d'alcool

moins de 10 121 5.06%
10 64 2.67%
11 67 2.80%
12 328 13.71%
13 273 11.41%
14 466 19.47%
15 403 16.84%
16 284 11.87%
17 100 4.18%
18 79 3.30%
19 17 0.71%
20 26 1.09%
21 4 0.17%
22 5 0.21%
23 1 0.04%
24 1 0.04%
25 4 0.17%
26 2 0.08%
30 2 0.08%
33 1 0.04%
35 1 0.04%
NA 144 6.02%

Q1299 Total 2393 100.00%

Q1301 Dans quel contexte ?

association musicale 1 0.04%
carneval 1 0.04%

chez les scouts lol 1 0.04%
colonie 1 0.04%

Dans la famille 955 39.91%
dans un bal 1 0.04%
Entre amis 1197 50.02%

fête club sportif 1 0.04%
fête de village 4 0.17%
fête scolaire 1 0.04%

folklore 1 0.04%
Group1 31 1.30%

internat catho 1 0.04%
je ne sais plus 1 0.04%

nouvel an avec la famille et des
inconnu 1 0.04%

Par accident 1 0.04%
par des adultes lors d'une fancy fair 1 0.04%

pas de souvenir 1 0.04%
père lcoolo 1 0.04%
Question? 1 0.04%

scout 5 0.21%
scoutisme 4 0.17%

scouts 6 0.25%
Seul 22 0.92%

soirée 3 0.13%
sortie 1 0.04%
sport 2 0.08%
NA 147 6.14%

Q1301 Total 2393 100.00%

Q1306
Pensez-vous que c’est le rôle des parents de servir
un peu d’alcool à leurs ados pour les éduquer au

goût et à la consommation raisonnée ?

Je ne sais pas 738 30.84%
Non 683 28.54%
Oui 824 34.43%
NA 148 6.18%

Q1306 Total 2393 100.00%

Q1310 Avez-vous des enfants ?
Non 1296 54.16%
Oui 1003 41.91%
NA 94 3.93%

Q1310 Total 2393 100.00%
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Q Question réponse2 Nb
répondant

% par
réponse

Q1313

Inscrivez dans la bulle ci-dessous l'âge à partir
duquel vous trouveriez acceptable qu’ils boivent de

l'alcool
(si oui à la question Q1310)

moins de 10 14 1.40%
10 4 0.40%
12 29 2.89%
13 15 1.50%
14 81 8.08%
15 209 20.84%
16 413 41.18%
17 50 4.99%
18 145 14.46%
19 1 0.10%
20 15 1.50%
21 2 0.20%
22 2 0.20%
23 1 0.10%
25 4 0.40%
50 1 0.10%
55 1 0.10%
85 1 0.10%
99 10 1.00%
210 1 0.10%
NA 4 0.40%

Q1313 Total 1003 100.00%

Q1315 Avez-vous déjà bu à l'excès devant vos enfants ?
(si oui à la question Q1310)

Jamais 508 50.65%
Quelques fois 427 42.57%
Régulièrement 16 1.60%

Souvent 20 1.99%
NA 32 3.19%

Q1315 Total 1003 100.00%

Q1320
Vos enfants vous ont-ils déjà demandé d'arrêter de

boire ?
(si oui à la question Q1310)

Jamais 892 88.93%
Oui, quelques fois 70 6.98%
Oui, régulièrement 9 0.90%

NA 32 3.19%
Q1320 Total 1003 100.00%
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5. Population des répondants (par rapport à la population belge)
Q Question réponse2 Nb

répondant
% par

réponse

Q1030 Vous êtes :

moins de 10 1 0.04%
autre 1 0.04%

non binaire 2 0.08%
Trans (AFAB) 1 0.04%
Un homme 1260 52.65%
un humain 1 0.04%
Un jeune 1 0.04%

Une femme 1119 46.76%
NA 7 0.29%

Q1030 Total 2393 100.00%

Q1041 Quel est votre rapport à la Belgique ?

Je ne suis pas belge mais j'habite en
Belgique 304 12.70%

Je suis belge 2082 87.00%
NA 7 0.29%

Q1041 Total 2393 100.00%

Q1080 Que faites-vous de vos journées ?

Je suis pensionné·e 116 4.85%
Je suis sans emploi (chômage, au foyer,

etc.) 149 6.23%

Je travaille 1865 77.94%
J'étudie 258 10.78%

NA 5 0.21%
Q1080 Total 2393 100.00%

Q1153 Quel est votre diplôme le plus élevé ?

Primaire ou Secondaire inférieur 41 1.71%
Secondaire supérieur 268 11.20%

Supérieur non-universitaire 653 27.29%
Universitaire 1426 59.59%

NA 5 0.21%
Q1153 Total 2393 100.00%

QATAG

10 à 19 33 1.38%
20 à 29 585 24.45%
30 à 39 895 37.40%
40 à 49 507 21.19%
50 à 59 212 8.86%
60 à 69 115 4.81%
70 et + 40 1.67%

NA 6 0.25%
QATAG Total 2393 100.00%

QexeG oupe
Autre 14 0.59%

Un homme 1260 52.65%
Une femme 1119 46.76%

QexeG Total 2393 100.00%

Répartition des répondants par âge et sexe
Les répondants ont principalement entre 20 et 50 ans, avec une surreprésentation forte des 30-39 
ans. Peu de répondants de plus de 50 ans. 
La proportion de femmes dans les répondants est de 46.7 %, un peu moins que dans la population
vivant en Belgique (51%).

28
Médor  - Enquête Alcool - Principaux résultats – octobre 2018 - ALB



Des répondants proportionnellement plus diplômés que la population Belge 
Le groupe des répondants à l’enquête est beaucoup plus souvent détenteur d’un haut niveau de 
diplôme que l’ensemble des Belges : les diplômés du supérieur de type long représentent 50% des
répondants, pour 20% sur l’ensemble des belges ; alors que 70% de la population belge est 
titulaire d’un diplôme du secondaire supérieur au maximum, c’est le cas de seulement 13 % des 
répondants.

Age Diplôme Sexe – Belgique (https://www.iweps.be/indicateur-statistique/niveau-de-
diplome-de-population-de-25-ans-plus/)

Qualité des données
Les réponses contiennent très peu de valeurs manquantes après les premières questions, et très 
peu d’abandons en cours de questionnaire. On a conservé uniquement les répondants qui avaient 
au moins répondu à quelques questions de contenu (2393 réponses exploitées).  Les graphiques 
sont présentés sans les valeurs manquantes. 
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